
附件1：

2016年安徽省天长市工业学校引进专业课教师理论考试、面试及实践操作实施方案

根据《安徽省事业单位公开招聘人员暂行办法》，结合学校实际，制订本方案。

一、工作原则

坚持民主、公开、竞争、择优的原则。

二、组织领导

在天长市事业单位公开招聘工作人员领导小组统一领导下，由天长市人力资源和社会保障局、天长市机构编制委员会办公室、天长市教育体育局会同用人单位组成工作组，负责引进工作的组织实施，纪检监察部门负责指导和监督。

三、引进对象


引进对象在校期间必修科目每门成绩不低于60分（按百分制计算），且考查科目成绩达到合格及以上等次。

四、理论考试程序和内容

1、理论考试时间、地点

所有应聘人员须在12月6日上午7：30-8：00到安徽师范大学就业中心。不按时报到者，视为自动放弃。

理论考试时间： 12月6日下午14：00－15:30

理论考试地点：报到时通知。咨询电话：13955045409 ，郭老师。

2、考官构成。根据引进岗位，组成各个学科的考官组，每组由4名专家组成。

3、理论考试内容

(1) 理论考试主要考查应聘人员专业知识掌握情况，考试内容为对应专业国家中级工或从业资格证标准。

4、理论考试成绩公布

根据考官评分，工作人员统计成绩，经现场监督员签字确认，并经主考官审核签字，统一宣布理论考试的成绩，并确定进入面试的人员名单。

四、面试程序和内容

1、面试通知书领取

所有应聘人员须携带有效居民身份证、学生证，于12月6日下午16：00-10：10到安徽师范大学就业中心领取面试通知书。

2、面试时间、地点

面试时间：12月6日下午16:20开始。应聘人员凭面试通知书于面试当天下午16:20前到就业中心报到，不按时报到的，视为自动放弃。

面试地点：见面试通知书。咨询电话：13955045409 ，郭老师。

3、考官构成

根据引进岗位，组成各学科面试考官组，每组由5-7名专家组成。

4、面试内容及形式

(1)面试主要考查应聘人员专业知识掌握情况，教育教学基本素养和能力，通过教学设计、说课、现场提问等方式进行。

(2)面试总分为100分。

5、面试程序

(1)报到和抽签排序。应聘人员须持本人有效居民身份证、学生证、面试通知书（以上证件均需提供原件）按指定时间、地点报到，接受统一封闭管理，并采取抽签的方式确定应聘人员面试出场顺序。

(2)面试实施方式。面试由主考官主持，各考官根据应聘人员教学设计、说课和现场提问情况，按照评分标准，独立评分。考官评分精确到小数点后一位。

(3)面试成绩公布。根据考官评分，去掉其中的一个最高分和一个最低分，剩余分数相加后除以有效分考官人数所得出的平均分数，即为该应聘人员的面试成绩。工作人员计算出应聘人员面试成绩，经现场监督员签字确认，并经主考官审核签字，在下一个应聘人员面试结束后，当场向应聘人员宣布面试成绩。

(4)为确保聘用人员质量，应聘人员面试成绩低于60分的，不得进入下一环节。

五、实践操作程序和内容

1、实践操作通知书领取。所有面试通过人员须在12月7日上午8：00-8：30到安徽师范大学就业中心领取实践操作通知书。

2、实践操作时间、地点

实践操作时间：12月7日上午8:30开始。应聘人员凭实践操作通知书于当天上午8:30前到就业中心报到，不按时报到的，视为自动放弃。

实践操作地点：见实践操作通知书。

3、考官构成。根据引进岗位，组成各学科实践操作考官组，每组由5-7名专家组成。

4、实践操作内容及形式

(1)实践操作主要考查应聘人员专业知识掌握情况，对实践操作要求的理解能力和相应工具的运用，采取实践操作的方式进行。

舞蹈专业应聘人员进行中国古典舞基本功训练及身韵、现代舞集训、民族民间舞测试；旅游管理专业应聘人员进行中西餐摆台、酒店客房整理测试。

(2)实践操作总分为100分，时间为20-90分钟（根据专业特点定时间）。

5、实践操作程序

(1)报到和抽签排序。应聘人员须持本人有效居民身份证、学生证、面试通知书（以上证件均需提供原件）按指定时间到指定地点报到，接受统一封闭管理，并采取抽签的方式确定应聘人员面试出场顺序。

(2)实践操作实施方式。实践操作由主考官主持，各考官根据应聘人员操作程序是否正确、合理，任务完成情况，按照评分标准，独立评分。考官评分须精确到小数点后一位。

(3)实践操作成绩公布。根据考官评分，去掉其中的一个最高分和一个最低分，剩余分数相加后除以有效考官人数所得出的平均分数，即为该应聘人员的实践操作成绩。工作人员计算出应聘人员实践操作成绩，经现场监督员签字确认，并经主考官审核签字，在应聘人员实践操作结束后，当场向应聘人员宣布成绩。

(4)为确保聘用人员质量，应聘人员实践操作成绩低于60分的，不予聘用。

六、应聘人员成绩的计算

应聘人员成绩按实践操作成绩由高分到低分顺序与引进岗位计划1:1的比例确定进入体检程序人员；若实践操作成绩相同，以理论和面试成绩之和分高者进入体检。

七、有关事宜

1、面试和实践操作工作严格按照《安徽省人事考试考务工作规则》的保密和纪律要求组织实施，接受社会各界和纪检监察部门监督。

2、考官、工作人员、监督人员必须按照规定时间到岗，统一接受封闭管理，认真履行各自职责。

3、考官、工作人员、监督人员凡与应聘人员构成回避关系的，应实行回避。

4、对违反面试纪律的应聘人员，视情节轻重，分别给予批评教育、取消面试资格、取消聘用资格处理。

5、对违反操作规定、失密泄密、徇私舞弊等违纪违法行为的考官、工作人员、监督人员等，严肃处理。构成犯罪的，依法追究法律责任。

本方案由天长市人力资源和社会保障局、天长市教育体育局、用人单位负责解释。

