附件3
惠民之州 教育之州
欢迎你！
——广东省惠州市教育局专场招聘2018年直属公办中学教师宣传资料
惠州，位于广东省中南部东江之滨，珠江三角洲东北端，南临南海大亚湾，毗邻深、港、穗、莞，是珠江三角洲地区中心城市之一。现辖惠城区、惠阳区、仲恺区、大亚湾区、博罗县、惠东县、龙门县等4区3县，其中仲恺区与大亚湾区为国家级高新技术开发区。
惠州是国家历史文化名城，全国文明城市之一，在隋唐已是“粤东重镇”。苏轼曾寓居惠州3年，孙中山、周恩来在此进行革命活动，现代则涌现了廖仲恺、邓演达、叶挺、曾生等民主志士和革命家。自古至今惠州一直是东江流域政治、经济、军事、文化中心和商品集散地，素有“岭南名郡”、“粤东门户”之称。惠州风景秀丽，全市森林覆盖率达60.4%，集山、江、湖、海、泉、瀑、林、涧、岛为一体，融自然景观与人文景观于一身，有“半城山色半城湖”之誉。其中罗浮山、南昆山、巽寮湾、惠州西湖与全国唯一的海龟自然保护区等景点被列入国家级、省级风景名胜及自然保护区。惠州人文环境和谐包容，客家文化、东江文化、潮汕文化、广府文化相互交融，形成了“崇文厚德、包容四海、敬业乐群”的新时代文明城市精神。

惠州主城区现代气息浓厚，自然环境优越，东江、西枝江穿城而过，西湖、红花湖、金山湖、白鹭湖点缀城中，是集经济发展潜力与优美风光环境于一体的城市典范。
惠州交通便利，与香港、广州、深圳、东莞等市均处一小时生活圈，是粤港澳大湾区重点城市之一。惠州拥有高速公路、铁路、城际轨道、高铁、机场等立体交通网络，惠州地铁一号线也即将动工，计划与深圳地铁实现互联。

惠州市大力实施“人才立市”战略，扎实推进惠民之州建设，实现了经济发展与民生幸福同进，金山银山与绿水青山共赢。惠州市是众多高新技术产业集聚地，也是TCL、雷士光电科技、德赛电池、得胜电子、华阳集团等众多优秀企业的智造基地。2016年，惠州市实现地区生产总值3412.17亿元，增长8.2%；惠州市在岗教师年均工资9万余元。
惠州市先后多次荣获“全国文明城市”、“中国最具幸福感城市”、“中国十佳宜居城市”、“中国最美丽城市”、“全国社会治安综合治理优秀市”、“中国优秀旅游城市”、“国家卫生城市”、“国家园林城市”、“国家环保模范城市”、“中国十佳绿色城市”等称号，多次获评全国双拥模范城、 国家级海洋生态文明建设示范区。连续2年空气质量在全国74个大中城市中排名第三。
美丽惠州邀您共赏，惠州教育邀您共建！
一、惠州中学

惠州中学是由惠州市委、市政府面向新时代、精心创建的一所高起点、高规格的市直属公办高级中学。

总体办学目标：以最先进理念、最前沿手段，建成广东省一流、在全国有影响力的高品质、现代化学校。

学校将立足于未来教育发展方向，科学配备最先进的现代化教学平台，创新管理体制，开拓办学思路，融入国际化教学视野。

学校校园建筑面积达11万多平方米，总投资5亿多元。地理位置优越，各种教学硬件、软件设施先进齐备。规划建设90个教学班，学生4500多人。2018年秋季正式招收高一新生，规模30个教学班，1500名学生，现面向全国招聘高中各学科教师（正式编制）。

种好梧桐树，诚待凤凰来！这里有蓝天白云、红花绿草，这里有崭新的平台、融洽的氛围。如果你足够优秀，请来惠州这片热土，与我们一起并肩奋斗，书写惠州教育史上又一美好篇章！
二、惠州市第一中学

惠州市第一中学创办于1929年，为广东省首批16所重点中学和首批全国示范性普通高中。学校有南湖校区（初中部）和金山湖校区（高中部），占地约28万多平方米。校园宽敞、幽雅，绿化率达80%，教学设施完备。

学校有正高级教师2人，在职特级教师3人，全国优秀教师2人，南粤优秀教育工作者1人，南粤优秀教师9人，惠州市首席教师60人。学校高中部有75个教学班，在校学生3950人；初中部55个教学班，在校学生3310人。

学校以“本分乐仁，和谐共生”为治校理念，以“养浩然正气，做博学之人”为育人目标，以“人文育德，科研兴校”为办学特色，办有德行的教育，培育有幸福感的人。学生在素质发展和高中考成绩等各方面表现优异。“小发明家协会”、“大榕树合唱团”、“大榕树民乐团”多次获省级以上金奖；2001年以来，共培养出5位广东省总分第一名；2017年高考，夺得全省文科总分前10名2人。

现在，学校正向着特色更加鲜明、影响力更加广泛的中国基础教育名校迈进。

三、惠州市实验中学

惠州市实验中学是一所全寄宿制市直属公办重点高级中学，广东省普通高中教学水平优秀学校，广东省国家级示范性普通高中。

学校坚持“阳光校园、阳光教师、阳光课堂、阳光学生”四位一体的阳光学校建设，大胆改革创新，自2003年首届高考一炮打响后，每年均超额完成高考指标，连续15年稳居惠州市前列，荣获惠州市“高中教学成果奖一等奖”。

2017年高考不含单考、国际生，重本上线人数321人，本科上线人数1154人，上线率分别为22.51%和80.93%。

学校高度关注学生个性发展，突出学生品格与能力培养，走特色发展之路，形成艺术和心理教育两大特色。

在艺术教育方面，惠州市中小学艺术教育中心、惠州市中学生交响乐团、惠州市教师合唱团、惠州市民乐团均设在我校。学校王少辉老师是惠州市音乐家协会主席。近年来，学校每年高考均有多名学生被中国体艺类最高学府录取。

在心理教育方面，惠州市中小学心理健康教育指导中心、惠州市心理健康教育名师工作室设在我校，学校曾被中央电视台《焦点访谈》栏目采访报道，是全市首家获全国首批中小学心理健康教育特色学校殊荣的学校。

四、惠州市第八中学

惠州市第八中学创办于1987年，是惠州市直属公办完全中学，广东省一级学校、广东省高中教学水平优秀学校、惠州市初中教学水平优秀学校。1995年起开办内地西藏班。原国务院总理李鹏曾两次到校并为学校题词“热心教育事业，造就一代英才”。

学校占地约5万平方米，校园环境优美、充满书香气息，教学楼、实验楼、办公楼、标准足球场、体育馆等设施齐全；多功能实验室、录播室、语音室、电子阅览室、书画室、多媒体交互教学平台和电子白板等教学设备先进一流。

学校共有专任教师219人，本科学历以上教师占91%，高级职称教师74人，省级优秀教师4人；市级优秀教师52人。

学校大力推进精细化管理，丰富的社团活动推进校园文化建设和素质教育，使校风更加优良、学生综合素质不断提高，教学质量稳步上升。2017年高考本科上线率突破60 %，创历史最好成绩；中考上市直重点高中人数达43%；西藏班考入内地高中人数达98%。“低进高出、精品化教育”为学校高中教育特色，学校亦是惠州市高考质量和素质教育品牌学校。
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