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一.研究生学历

经济金融类（31个）：产业经济学、经济学、经济统计学、数量经济学、国际经济与贸易、世界经济、贸易经济、国民经济管理、区域经济学、应用经济学、财政学、商务经济学、信用管理、国际贸易学、投资管理、金融学、金融工程学、货币银行学、保险学、投资学、公司理财(公司金融)、金融数学、经济与金融、数理金融学、应用金融、国际银行与金融、金融管理、金融与管理、金融市场、管理学金融方向、国际金融公司与银行。

财务会计类（7个）：会计学、财务管理、审计学、财务会计教育、金融与会计、资产评估、会计与金融。

法律类（5个）：法学、法律、经济法、民商法、诉讼法。

计算机类（22个）：电子信息工程、电子科学与技术、通信工程、微电子科学与工程、光电信息科学与工程、信息工程、电信工程及管理、计算机科学与技术、软件工程、网络工程、信息安全、物联网工程、智能科学与技术、电子与计算机工程、模式识别和智能系统、计算机应用技术、计算机软件与理论、信息管理与信息系统、微电子学与固体电子学、电子与通信工程、通信与信息系统、信号与信息处理。
管理学类（18个）：管理科学与工程、农业经济管理、企业管理、行政管理、管理科学、工程管理、工程造价、工商管理、市场营销、人力资源管理、农林经济管理、农村区域发展、劳动与社会保障、劳动关系、市场营销教育、社会保障、农村与区域发展、市场营销学。

土木工程与建筑学类（9个）：岩土工程、结构工程、市政工程、城乡规划学、建筑学、建筑与土木工程、建筑设计及其理论、土木工程规划与管理、城市规划与设计。
文学类（4个）：文艺学、中国语言文学、语言学及应用语言学、汉语言文字学。

二.大学本科学历

经济金融类(17个):经济学、经济统计学、金融学、金融工程、保险学、保险、投资学、国际经济与贸易、贸易经济、国民经济管理、商务经济学、金融数学、经济与金融、信用管理、财政学、税收学、税务。

财务会计类(6个):会计学、财务管理、财务会计教育、资产评估、会计电算化、企业财务管理。

法律类(1个):法学。

计算机类(20个):电子信息工程、电子科学与技术、通信工程、微电子科学与工程、光电信息科学与工程、信息工程、电信工程及管理、计算机科学与技术、软件工程、网络工程、信息安全、物联网工程、智能科学与技术、电子与计算机工程、电子信息科学与技术、计算机应用、软件开发与项目管理、信息与通信工程、信息科学技术、计算机软件。

管理学类(15个):管理科学、信息管理与信息系统、工程管理、工程造价、工商管理、市场营销、人力资源管理、审计学、农林经济管理、农村区域发展、劳动与社会保障、劳动关系、市场营销教育、金融管理、工商管理（会计学）。

理学类(4个):信息与计算科学、统计学、应用统计学、数学与应用数学
土木工程与建筑类（9个）：土木工程、建筑环境与能源应用工程、给排水科学与工程、建筑电气与智能化、建筑学、城乡规划、城市规划、建筑工程。
文学类（4个）：汉语言文学、汉语言、应用语言学、文秘学。

三.大学专科学历

经济金融类（20个）：投资与理财、财务信息管理、国际经济与贸易、贸易与投资、商务管理、投资经济管理、金融、金融学、农村金融、国际金融、金融与保险、金融与证券、金融管理与实务、财政（金融）学、金融与投资、金融与营销、国际贸易、国际贸易实务、证券投资与管理、金融保险。

财务会计类（23个）：会计、会计学、财务会计、电算会计、会计电算化、国际会计、涉外会计、成本会计、会计与审计、会计与统计核算、计算机与财会、金融会计、审计实务、注册会计师、财务管理、会计与统计、财会金融、财务软件开发与运用、商务会计、物流会计、会计（注册会计师方向）、会计（财务会计）、会计（涉外会计）。
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